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Ne fessük falra az ördögöt.
A választások megtörténtek.
Vannak jogtanárok s van udvar­

gazda.
A választást mérlegelni nem akarjuk.
Azt, hogy a legjobbakat választot­

ták e — kimutatni úgy sem lehet, s 
azt. hogy jól választott-e a törvény- 
hatósági bizottság — csak a jövő mu­
tatja meg.

Adja isten, hogy a választott jog­
tanárok . mire megtanulják az ered­
ményes tanításhoz szükségeseket, ne 
hagyják itt tanszéküket s adja isten, 
hogy a becsületes, tiszta kezet kivánó 
ndvargazda állásra választott — töltse 
be állását emberül.

Mi csak ezt mondjuk a megtörtént 
választásra, többet nem is mondhatunk.

Ha ez kevés, kijelenthetjük, hogy 
csupán ennek elmondásáért nem is 
mártottuk volna be toliunkat. de érez­
zük, hogy szólnunk kell a választás 
alkalmával hangoztatott „jelszó“ ról.

Uton-utfélen beszélik, hogy az 
udvargazdai állás betöltésekor vallási 
szempont vezette a csoportosulásokat. 
a vallási szempontot tették sokan 
irányadóvá a azt mintegy jelszóul han­
goztatták némelyek.

Ez bizony hiba, öreg hiba: nem 
jó az ördögöt a falra festeni.

Nemcsak hisszük, de bizonyosnak 
tartjuk. hogy a vallás előtérbe tolása 
nem pártok ténye, hanem csak egye­
sek kortesfogása volt. de mindenesetre 
szerencsétlen gondolat volt egyesektől 
is, épen olyan szerencsétlen, mintha 
valaki röppentyűt bocsátana el a lő­
porral telt raktárban

A hegytetőn eldobott ártalmatlan,
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A dzsentri.*)
Kérded: nemes vagyok e? — igazán? — 
Beszélik, az volt szegény nagyapám,
Ki örökül azt hagyta meg fiának ,
Adja, ha fia lesz, csizmadiának.

Okos tanács volt, — oh, mert bölcsesség 
Famíliánktól mindig telt elég;
A jó tanácsot volt. ki elkövesse,
De sohse volt olyan , a ki kövesse.

A kapta helyett pennát kezelek :
Búsulok , másolok és verselek.
Szegény emberként van jó hig vizem, 
Althoz kevés kell hogy kenyér legyen.

A múltam? — az kalandos volt nagyon! 
Jártam töltött és dűlő utakon.
Ha já r ta m ,  gyalog jártain legalább! 
Könnyelműség vitt és két fürge láb.

Kocsim , lovam — beitták őseim ,
— De engem jól szolgálnak lőcseim! — 
Korán borult rájok a ciprus ág :
Két lábamat már be nem ibaták.

Örökségem egy név s egy pipa volt.
A n e v e t rég elhagytam valahol.
S megszállt egyszer az ősi szomjúság 
Beittam a szép. ősi tajtpipát.

Mint az újjam, állok most egyedül! 
Szived kívánnám édes enyhémül.
Jól esnék ifjúságom alkonyán 
Szép ifjuvoltad és a hozomány.

(1889.)

•) Mutatvány Zempléni Árpád költeményeinek 
ll- ik  kiállásából

maroknyi hógomoly mire legurul a 
hegyről, embert vagy házat temet el!

Kecskeméten eddig a béke kedvű­
ért a felekezetiség szűk korlátáit min 
dig lerontották: nem kell most a bé 
két lerontani.

Akár merre tekintsünk. mindenütt 
veszedelmes fellegeit látjuk a kitörés­
sel fenyegető vallási békétlenségnek.

Elég szomorú ez , mert hazánk jól 
indult ügyeit bajjal, veszedelemmel, a 
gyűlölet tüzének rombolásával fenyegeti.

Azonban, ha az egész országban 
viszály keletkezik is — mi tartsuk fenn 
akkor is az egyedül üdvözítő békét s 
boldogságunkat, a közös egyetértésben 
s annak áldásos eredményeiben keres­
sük 8 találjuk meg.

így volt eddig — legyen igy ez­
után is.

A tanctan itás ügye hazánkban.
A tánctanitás annyira e! volt hanya­

golva nálunk a legújabb időig . hogy e két 
foglalkozásra s különösen a tánetanitásra, 
csak elzülött, komoly foglalkozásra nem 
való kalandorok válalkoztak.

Akadtak olykor kivételek, de amint 
tudjuk . kivétel csak az átalános tény 
bizonyítására szolgál.

Ámbár mindkét pályán igen sok a 
rakoncátlan s képzetlen elem most is, ma 
már mégis mindkét pályán határozott ja­
vulás észlelhető.

így a tánctanitók szine java maga is 
érezte, hogy mind az ügy, mind a jobb 
rész csak szenved a salak miatt, azért 
folyó évben „M ag y aro rszág  tá n c ta n i-  
tó in a k  e g y e sü le te *  címen társulatot 
alkottak s augusztus 21-dikén alapszabá­
lyaik megerősittetvén a működést is meg 
kezdették.

Örvendetes e tény. mert az bizonyos, 
Hogy ma már a tánctanitást nem a nevelés 
ráadásának tekintjük, hanem a testfejlesz­

Egy rózsa Pompéjiböl.
Vacanó Emil beszélye.

Eordi tóttá: Bertalan Jolán.

Pompójiban, Kr. u. 79.
A palota márvány terassáról széles 

lépcső vezet alá a tenger felöli oldalon. 
Óriási rózsabokrok buján nőnek a korláton 
és aranyos narancsok függnek a sötétzöld 
lombok között, melyek árnyékukat a terass 
fölé vetik. Édes illat terjed a levegőben. A 
szőnyegen — mely oly tarka , mint a mező 
virága — kedves 11 — 13 éves gyermek fek­
szik. gyengéd, elefántcsontszinű tagokkal, 
a gyermekkor szűzies, tiszta formáival. A 
gyengéd kis lábak biborszallagos. hintés 
cipőkbe vannak burkolva, a világos baj 
felkötve lebegő kék szalaggal. Számtalan 
galamb repül fel és alá, szedegetve az édes 
morzsalékot, mit a gyermek nekik vet. 
Képtelen , kék az égboltozat, sugárzik a 
nap; mély csend az egész délszaki világban. 
Két galamb csókolja egymást csőrével. A 
gyermek néz tűnődő, álntadozó szemmel a 
csevegő, mozgó életre. A leányka szettder- 
gésében a szűz sóhaja van már. de ő nem 
érez még semmit.

Boldog gyermek! Körülvesz a termé­
szet minden pompája! Mily sok szerencse 
fekszik előtted: gazdagság, az élet örömei.
— — Boldog gyermek ! ------ Fölemel egy
rózsát, ajkához tartja, hogy megcsókolja.

Egy órával később a tűzhányó hegy ki­
törése a terasst, a rózsát a galambokat és 
a gyermek egész jövőjét eltemette.

1800 évvol kosobb.
Verőfényes nap süt ismét Fompéji fö­

lött. De többé nem az akkori Fompéji, 
hanem a mai sirházak fölött. Egy kis — 
turistákból álló társaság vezetőjükkel 
együtt egy újonnan telásott gödörnél állott, 
melynek belsejében a munkások még szor­
galmasan lapátoltak és vizsgálódtak. A tár­

tés eszközének s a jobb nevelés kiegészítő 
részének és mivel különösen a leányoknak 
van a táncra, mint testfejlesztő eszközre 
szükségük, természetes, hogy örülünk an­
nak . ha gyermekeink tesléuek fejlesztését , 
társaságbani föllépésének irányítását kifo­
gástalan ember kezébe tehetjük le.

Magyarország tánetanitóinak egyesü­
lete alapszabályai által a szülők megnyug 
tatására sokat tett.

Ezután ugyanis tánctanitással csak az 
foglalkozható . aki az egyesületnek tagja 
s ilyenné csak az lehet, aki elméleti s gya­
korlati vizsgálatot tett vagy, aki — tekin­
tettel a múltra — 1891. január 1-ig tiz 
éven át működött s kizárólag csak tánc­
tanitással foglalkozott.

Az alapszabály e pontja biztosit ben­
nünket arról, hogy csak alkalmas, csak 
szakképzett ember taníthat ezutáu táncot 
s egv másik pontja biztosítja a szülőket 
a tekintetben, hogy ha a tánctanitó. durva, 
neveletlen, sértő eljárást tanusit, szóval 
állásához méltatlanná lesz: akkor az illetőt 
felsőbb hatósága, a fegyelmi választmány 
megbünteti, esetleg a testület kebeléből 
kirekeszti, más szóval a tánctanitói fog­
lalkozástól eltiltja. Amaz biztosítja a szü­
lőt a tanító képességéről . emez megnyug­
tatja. hogy a kihágást elkövető elveszi 
méltó büntetését. Nagy áldás ez

Kétségkívül fejleszteni kell az intéz­
ményt, s az alapszabályokban letett elve­
ket hathatósabbá tenni. A kezdet azonban 
meg van s igy reméljük, hogy a hosszas 
elhanyagolás után a tánctanitói kar s egy­
úttal a szülök érdekére nézve a jobb idők 
elkövetkeztek. A rosta ki van téve. a 
tánctanitók alja kihűlt, de a megmaradót- 
tMk helyzete annál jobb lesz.

Közgyűlés
(1892. uept. 28.)

Kecskemét város törvényhatósága múlt 
hó 28-án szerdán tartotta rendes havi köz­
gyűlését. melyen a bizottsági tagok szokatlan 
nagy számmal jelentek meg.

A nagyszámmali megjelenésre bizonyára 
nem a tárgysorozatba felvett ügyek fontos

saságban voltak : egy vidám , febérbaju öreg 
úr. nyugalmazott magasiangu katonatiszt, 
gróf Luccari, fiatal, szőke, leányos kíné 
zésú felesége Gitta ; a veresorrú . nagyfogú 
társalkodónő miss Buszton; egy nyúlánk, 
halvány, sötét szemű ifjú, elegáns tourista 
öltözékben és a vezető, rozsdaveres ruhá­
ban, mely nélkül olasz vezetőt képzelni sem 
lehet; továbbá még egy egész csoport an 
goi, férfiak, asszonyok és gyermekek, kik 
ö-szesen egy családot képeztek és csoporton­
ként vizsgálták meg Itália szépségeit és 
nevezetességeit.

A cicerone télig meddig művelt ember 
volt, nagy kedve tellett az „ő városában,4

Megindító találmány lön e napon vilá­
gosságra hozva a palota terassára, hol a 
társaság állott. Földdel és lávával burkolt 
gyermek teste. Különös gondolatokkal néz­
tek ezen — évszázadok előtt, nevetés köz­
ben megszakított életre.

A fiatal gavallér Manfredigó Garmeló 
grót — hirtelen lebajlott, s fölemelt egy 
kicsiny . formátlan földtömeget, mely a gyer­
mek mellett feküdt.

.Mi lehet ez tulajdonkép?- — kérdé 
odavetőleg.

A szép Luccari tábornok né épen mel­
lette állott. Átvette a hamuval körülvett 
tárgyat és megnézte azt.

.Egy virág — mondá — egy rózsa.“
A fiatal Carmeló grót a tárgy felé ha­

jolt s megfogta a kezet, mely azt tartá.
.Egy virág, melyet az asszony elej­

tett és az számunkra megtartatott. Milyen 
ritka intés: Élni és ennek hasznát venni 
addig, mig erre idő van.*

„Sőt inkább, jobb az ég számára élni 
h helyett, hogy a pillanatnak élnénk, mely 
a posványba vezet* — mondá a fiatal asszony 
önliénytelenül oly halkan. hogy csak Car­
meló grót tudta megérteni.

volta, hanem a napirendre tűzött .v á la s z ­
tások* szolgáltak okul.

Ezt azért említjük meg. mert a mi 
híres magyar önkormányzati szellemünk 
csak akkor szokott nyilatkozni , ha válasz­
tásokról van szó. 28-án pedig választás 
volt, azért volt tehát oly szűk és hangos 
az egyébbkor elég tágasnak bizonyult ülés 
terem. De hagyjuk ezt, s térjünk a dologra.

A gyűlés melyet B en ick i F erenc  
főispán úr szokott tapintatával vezetett 
eltekintve azon „ka p cáskodástó l* , melyet 
nehány szónoklási mániában szenvedő „bal­
lábbal kelt* bizottsági tag úr okozott — 
elég csendesen következőkép folyt le:

Olvastatott a polgármester jelentése a 
közigazgatás f. évi augusztus havi állapo­
táról. melyet a gyűlés. Kalica János bizt. 
tagnak a hátralékok (1001 drb.)*) mielőbbi 
feldolgozása iránt te t t , Szappanos István 
bizt. tag által — ki saját vallomása szerint 
.a l ig  m últban  beszélt*  nem valami 
szerencsésen támogatott felszólalása u tán; 
jóváhagyólag tudomásul vett.

Ezután Dr. Horváth Mihály bizt. tag 
indítványozza , hogy Kossúth Lajos nagy 
hazánkfiát. (Éljenzés a baloldali széksorok 
bán) 90. születés napja alkalmából a törvény­
hatóság felirattal üdvözölje.

Az indítványt bár az ülés ügy rendjében 
meghatározott formaságok betartása nélkül 
lett is előadva, a gyűlés elfogadta és az 
üdvözlő irat küldését elrendelte s annak 
szerkesztésével a főjegyzőt bízta meg.

Következett a kereskedelmi minisz­
tériumnak a fiumei alconsulátos vezetőjének 
szabadságolása és helyettesítése , — a belügy­
minisztériumnak , a kecskeméti szőlőtelepitő 
vállalat részére 2000 hold föld eladása . — 
az ötödik jogtanári állás átvétele iránt 
hozott határozatok jóváhagyása tárgyában 
kelt leirata, melyek tudomásul vétettek.

Majd a jogakadémiai tanárikarnak 
köszönő irata. — a jogakadémiai tanácsnak 
Dr. Szászy Béla jogtauár lemondása tárgyá-

* Ügy tudom, hogy a közigazgatási iktatóba 
évenként 18—20 ezer ügy darab érkezik, ebből egy 
bóra átlag 1600—1600 darab esik; hol ily nagy az 
ügyforgalom, ott 1001 drb. mennyit a jelentés feltün­
tet nem tekinthető hátraléknak. Seerk.

3.
Luccari Gina ifjúságát gyermeki szere- 

tetének áldozta tel. Öröme volt ő elszegé 
nyedett, főnemesi szüleinek, kiknek jóllé­
téért csüggedés nélkül adta kezét az öreg, 
gazdag gróf Luccarinak. Szive e mellett 
szabad és gyermekes maradt. férjének , ki­
nek életét ifjúvá tette — szelid, vidám leá­
nya volt. Mily gyakran és gyöngéden mondá 
az öreg tábornok . a mint szép feleségének 
világos baját simogatta: .Szerencsét hoz 
az. neked Gina , hogy engem oly boldoggá 
tettél'.*

Többnyire Monterassó nevű kastélyuk­
ban laktak Róma mellett. Egyik nap új 
élet költözött a szomszéd kastélyba, mely­
nek birtokosa, gróf Maufredigó eddig az 
ezrednél szolgált. Szolgálatát elvégezvén 
most gyönyörű birtokára jött lakni. Hozott 
magával szép lovakat . nagyszámú cselédsé­
get és sok lármát. Duzzadt a fiatalságtól 
és egészségtől . szemei ténylettek az élet­
kedvtől.

A Monterassó kastélyban akkor csak 
Luccari gróf és grófné s két más egyén 
volt; az egyik távoli rokona a tábornok­
nak . egy fiatal ember névszerint Bauer. 
(Atyja német volt. ki a Via Lungarán egy 
gyógyszertárt alapított s Luccari grófnak 
szépségéről híres unokahugát vette nőül.) 
A másik a társalkodónő miss Bunton volt. 
vörös orral, mindig hímzése fölé hajolva , a 
melyen sohasem dolgozott, Gonosz nyelvek 
azt állították . hogy olyan sokat evett ebéd­
nél, hogy egész napon át újra kellett azt 
rágnia. Bauer Jenő igen csinos fiatal ember 
volt, holló fekete baj jal , sötét, fénylő sze 
mekkel, pelybedző szakállal, hófehér fogak­
kal és ragyogó arcszinnel.

Carmeró grót első Ízben csak mint 
szomszédhoz jött át a szokott udvariasságot 
kifejezni; később a vidám, eleven, szeretet­
reméltó Bauer miatt . kinek tulajdonságai 
közé tartozott, hogy minden emberrel, ki
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bán kelt jelentése olvastatott te l, melyek 
Kovács József bizottsági tag felszólalása 
után. ki a Szászy Béla lemondása folytán 
üresedésbe jött tanári állásnak betöltését 
tekintettel a város szorult pénzügyi hely­
zetére helyén valónak nem tartja s a betöl­
tést jobb időkre elbalasztaná indítványozta, 
az indítvány elvetése mellett a gyűlés által 
tudomásul vétettek.

Ezek után az árvaszékuél hátralékban 
levő bebajthatlan kamatok és haszonbérek 
törlése iránt hozott közgyűlési határozatot 
jóváhagyó belügyminiszteri leirat olvas 
tatott. mely tudomásul vétetett, s az árva 
széknek a törlések foganatosítása végetti 
megkeresése elrendeltetett

A népiskolák igazgatójának a múlt 
tanévről »zóló jelentése irattárba tétetni, 
a zálogházi ellenőr véglegesítése a tanácsi 
javaslathoz képest elrendeltetett.

A zálogházi pénztárnok fizetésének 
emelése iránt tett tanácsi javaslat elfogad­
tatott; e szerint a zálogházi pénztárnok 
fizetése 9OU írt helyett HW  frt lesz.

A forgalomra használt mértékek és 
mérő készülékek megvizsgálása tárgyában 
tett rendórfókapitányi jelentést a közgyűlés 
tudomásul vette.

Ezek után a napirendre tűzött válasz­
tások ejtettek meg; melynek eredménye 
az lett. hogy: a római jogi tanszékre Dr. 
H e lle  K á ro ly ,  a büntető jogi székre 
dr. M ag y ar I s tv á n  az egyházjogi székre 
dr. M óric K á ro ly  egyhangúlag válasz­
tattak meg.

Az udvargazdai állásra névszerinti 
szavazás történt, melynek eredménye az 
lett, hogy Muraközy Pál t>0 szavazattal 
Horváth János 51 szavazata ellenében ud­
vargazdává választatott. A beadott 132 
szavazatból kaptak még Gulyás János 10. 
Adám István 6, Kis Mihály és Jeszenszki 
Mihály 1 — 1 szavazatot. 2 szavazat pedig 
érvénytelen volt.

Á választások megejtése után az idő 
előhaladottsága miatt az ülés délutánra ha- 
lasztatott.

A délután folytatólag tartott ülésen 
a tárgysorozatban felvett nem nagy fon­
tosságú ügyek mind elintéztettek; s ez al­
kalommal a puszta szentkirályi 2 ik szü  
le sz  női az üresedésbe jött ta n á c s n o k i  
és segéd  m érn ö k i állásokra a pályázat 
kiírása október 20 ig terjedő határidővel 
elrendeltetett. Tóth László alszámvevŐnek 
október 15-ig, Faragó István Írnoknak még 
három havi szabadság idő adatott. pl

Hazauk s a külföld.
A képviselők két hónapnál tovább 

tartott szünidő után ismét összegyűltek 
Budapesten, hogy törvényhozói működésüket 
tovább folytassák

A pártok kijelölték a delegációba kül­
dendő képviselőiket . a szabadelvűpárt az 
ő 35 rendes és 10 póttagját, a nemzetipáit 
kebelében a kijelölés vihart idézett elő, 
a mennyiben Horváth Gyulát nem jelölték 
A 46-as {»árt jelöltje Ugrón Gábor.

közelébe jö tt. bolondul megszerettette ma­
gát. Idővel az öreg tábornok is megnyerte 
Carneló szomszéd tetszését, leginkább ka­
landos háborús történeteivel. S mindezek 
felett a fiatal tábornokné búb ja sugárzott 
be Carraeló szivébe. Oly gyöngét! és erős, 
jóságos és komoly, oly képzett és oly tér 
mészetes volt ő. hogy lienne találta tel az 
asszonyok ideálját. Hogy szive eddig érin­
tetlen volt, azt érezte Carmeló, kinek lel 
ki élete először tett mintegy megrészegítve 
Többször szeretett már ugyan s viszont sze 
szerettetett. de most tudta . hogy ezen sze­
relem neki sok szenvedésébe fog kerülni. 
neki azt le kell küzdeni Az előjáték az 
ilyen tragüdiánál legtöbb esetben vidám. 
Carmeló Monterassóban nélkülözhetetlen volt: 
a tábornoknak figyelmes hallgatója. Bauer 
Jenőnek legjobb barátja, a grófnénak a 
zongoránál társa

Mint Carmeló tapasztalta. Gina soha 
sem vigyázott érzelmei nyilvánításában. 
Öröme az ö jövetelénél oly ártatlannak 
oly természetesnek tetszett. De Carmabmak 
feltűnt ama körülmény, hogy kezét szive 
sen hagyja az övében . mintegy jeléül az 
öntudatlan viszont szerelemnek

Együtt tettek kirándulást Pompejiba 
Nápolyba, a tengerre. Ott a rózsák között, 
hol az életet isszák mint a bort. az hogy éjjelek 
dalt zengenek, ott kiáradt az o szive is

De Gina szive! Az maga is összerez­
zent attól, oly forrón dobogott Carmelóért. 
A levegő oly csendes, mintha egy vihar 
jönne. Azután egv hirtelen villámlás szalad 
lelkén keresztül — — felébredt. mégis
merte a veszedelmet, Szerette Carmelót ő is!

Úgy jöttek Pompejia. Keresztül vándo 
roltak a sírok városán. Ott állottak az újon 
nan felhányt gödör mellett letekintettek a 
leányka múmiaszerű alakjáia Ott vette el 
a grófné a fiatal ember kezéből a földdel 
boritot rózsát. Mily különítsek voltak e mel­
lett gondolatai!

Kijelölte a szabadelvűpárt az állami 
számvevőszéki elnökségre kiválasztottakat 
is; Hieronymi Károly. Hosszú József és 
Miksics Kálmán személyében.

A képviselóház a delegációk ülésezése 
idejeu szünetel, de azután hozzá fog a 
jövő évi költségvetés tárgyalásához, m ely 
ism ét némi fö lö s le g e t  m u ta t. Örven­
detes állapot ez, mert a mellett, hogy 
telemeltetett a tisztviselők fizetése, a had­
ügyi kiadás évro|-évre szaporodik . a valuta 
rendeltetik, vasutaiuk beruházási szükség 
lelei fedeztettek, azért adósság nincs, sót 
van többlet

Nem lehetetlen . hogy a vallásfeleke­
zetek egyen|ogusitása tárgyalás alá kerül. 
Szó lesz a közigazgatás újjá szervezéséről, 
mert hiszen a közigazgatás államosítását 
elvben a képviselőház kimondta.

Szerbiában erős harc foly s nem lehe­
tetlen , hogy egy nap a forradalom kitö­
réséről olvasunk, mert a regensek s az 
ország lakosságának többsége közt a béke 
felbomlott s a legádázabb tusakodások fej 
lődtek ki.

Oroszország s Törökország közt is 
teszült viszony jött létre. Az orosz kor­
mány a szultáut megsértő jegyzéket bo­
csátott k i, a miért Stambulovot fogadta s 
Dsatnal basát Filippopolisba küldte s mint 
hírlik, a szultán válaszában visszautasítja 
az orosz tanácsokat, melyek az ő alattvalói 
kormányzására vonatkoznak s igy felségi 
jogaiba avatkozást foglalnak magukban.

I R O D A L O M .
,,A n d re a "  Cime azon 1» ívre terjedő eredeti 

regénynek, melyet a „Képes < saládi Lapok* a magjai* 
müveit olvasó közönség e legkedveltebb szépirodalmi 
lapja, mint jutalom regényt ad jelenleg olvasóinak A 
„Képes Családi Lapok- e regény kiadásával ismételve 
igazolja azt. hogy nemcsak a lap keretén belől ad 
kedély gyönyörködtető, szivet emelő, lelket nemesítő 
olvasmányokat. mi á ltá l. nemzeti kultúránk érdekelten 
valóságos missiót teljesít, hanem megmutatta azt is, 
mily helyesen tudja megválasztani regényeit. Andrea 
valóságos tanregeuy, melyben egy sokat hányatott s 
önhibáján kívül a sorstol üldözött leányéletrajzával 
-nork.d ik M g  az olvasó C s e ru a z k y  O jv l ia é  

ügyes tollával megírva A regényt, de külouósen a 
„Kepes Családi Lapok “ -at melegen ajánljuk olvasóink 
figyelmébe, mely lap évenként 4 ily regényt ad olva­
sóinak, csekély 6 frt évi, 3 frt félévi s 1 frt 5(1 krnyi 
előfizetési dij után. ha az előfizetők a regények csoma­
golási dija fejében 4 regény utáu f?O kr , 2 regény 
után pedig 40 krt küldenek a nevezett lap kiadó hiva­
talába Budapestre Nagy-Koroua-útca 20. szám.

— D r. G áspá r F e re n c  n i. k. h o n v e d - 
e z re d o rv o s  „Negjveuezer merlföld vitorlával es 
gőzzel“  cimu érdekesnek igerkezö utazási inüre hirdet 
Baba Sándor szegedi kiadó előjegyzést 4 írttal A uiü 
decemberben jelen meg, ha kellő mennyiségű előfizető 
jelentkezik. Könyvárus úton nem lehet a müvet beszerezni.

B aross  G a b o r e le te  cim alatt megjele­
nendő mu mar teljesen elkészült s a napokban Ferttl 
nyomda alá Baross kimerítő, 6 Ívre terjedő életrajzán 
s arcképén kívül tartalmazni fogja a munkás uiiuisternek 
tanulmány útjából Írott 14 es szüleihez vaskapui útja 
előtt ir t utolsó levelét Egy példáuy ára megrendelve 
vagy előfizetve 1 frt. Megrendeléseket még október 
középéig elfogat! Petrovics László tanár Kis-Szebenbe 
Sárosmegye Megjelenése után a műnek ára jóval

magasabb lesz.
K a ld y  G yu la  a „Magvar Zeneiskola* igaz­

gatója es latiara előfizetési felhívást bocsátott ki azon 
kuruc nótákra, másokkal kibővítve, melyeket Buda­
pesten s nálunk is bemutatott. A Tökölyi es Bákóczy-

„Egy percnek sem szabad elveszve len 
nie!“ niomlá a rózsa. „A következő szem- 
pillantásban a létei és élet a sors lávájától 
lesz elárasztva és Isten előtt á l ls z .s z o lt  
ismét Gittához.

4
Visszatértek ismét Nápolyba a Stella 

D’ oró hotelba. Az. öreg tábornok a teres- 
són az. újságja mellett szokott kis álmát 
tartá . a két fiatal teremtés pedig egyedül 
volt az. ebédlő sz.obában a zongoránál.

Carmeló megragadta a grótné kezét a mint 
mellette állott hangjegyet tartva kezében.

„Grótné! — mondá a szenvedés fátyo­
lozott hangján — éu nem bírok tovább ball 
g a tn i, ei gedje meg ön, hogy megvallhas- 
sain , hogy szavakba önthessem azt, mitön 
iránt érezek. Adjon ön bátorságot arra. 
hogy egymás iránti érzelmeinket egymásnak 
megvált hassuk.------ “

..Gróf ú r ! ------ Ön sokat enged ma­
gának, nézzen oda, ott áll térjem, oly 
tisztán, oly fehéren, mint begyen a hó, — 
szava szinte hangtalanná vált — hol van 
önnek jó érzése? Oly rosszul ismer engem 
és elfelejti barátját az én férjemet?*

,,Én őt elfelejteni?"
.Mindenesetre — mondá Gina a harag 

tói reszketve s kissé összeszedve magát — 
rosszul ismer engem, úgy mint én rosszul 
ismertem önti“

.És ön nem érez irántam semmit? Te­
kintete. nevetése mind csak sz.okás vagy — 
játék?* mondá indulatosan. .Beszéljen ön 
komolyan, akkor szánom önt, de ha tréfál, 
akkor megvetem önt!* Szemei nyíltan, me­
részen tekintettek reá , azután elhagyá a 
szobát.

Carmeló meredten nézett utánna, csak­
nem zavarodva . mintha lelke minden ruga 
nyossigát elvesztette volna. S arca halvány 
lett. „Ü most gunyolődliatik telettem, ad­

kor azon magyaros s kedves dalai énekre és zongorára 
lesznek létévé A mű előfizetési ara 2 frt 50 kr. (bolti 
ara 4 írt leszi, a mely összeg k>adó nevére Budapest. 
Kotteubiller-útca 4 b II ein 13. sx. alá küldendő 
október 16-ig. Gyűjtők tiszteletpéldányt kapnak

A n e m e t  s z é p ir o d a lm i la p o k  e l ln ,  
melyek meg mindig óriás számban özönlik el hazankat. 
erős küzdelmet folytat a .Magyar Nők Lapja“ amelynek 
legújabb (40-ik I száma is arról tanúskodik, hogy e 
hazafias törekvésében a legjobb írók támogatják. Gyö­
nyörű költemények vannak e számban Kudnyáuszky 
Gyulí-tól, Prém József-tól, Csegei Lászlótól. Pajor 
István-tól Érdekes „Az utolsó elbeszélés Brankovics 
György-tól; „Maros mentén * rajz Szarvas Mariská tól; 
„Á tánc története* V—y-tól; „Kuruc szép asszonya' 
Kovács Lauratól-tól: „Az arany háló regény" Vörös 
Juliauua-tól; .,Az új arauyertekü pénz" Kaciány 
Nándor-tól stb nemesítő olvasmányok vaunak a „Lugas" 
cimü gyermeklap mellékleteben is Midőn a „Magyar 
Nők Lapját" a legmelegebben ajánljuk olvasóink 
pártfogásába, megjegyezzük, hogy mutatvány szamokat 
ingyen es bei mentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, 
kik eziránt hozza (Budapest. Kishid-útca 9. sz.) levelező 
lapon fordulnak.

H Í R E K .

— A városházából a hivatalokat,
mint értesülünk f. hó elején átköltöztetik 
ideiglenes helyiségükbe, hogy az új város­
háza építését annak idején meglehessen 
kezdeni.

— A jogakadémián üresedésben volt
három tanszék hetöltetett. A római jogira 
dr. Helle Károly ügyvédjelöltet, a büntető 
jogira dr. Magyar K. t , az egyházjogira dr. 
Móricot. Az egyházjogira pályázó dr. Dezső 
Gyula kérvényét visszavette s igy ő vá­
lasztás alá nem bocsáttatott , pedig ő volt 
az egyedüli, a kinek tanári képessége min­
den kétségen fölül állt.

Pályázat Kecskemét váiosnál üre­
sedésbe jött tanácsnoki, és segéd-mérnöki 
állásra mint értesülünk a pályázat kiíratott. 
Határidő: t. hó 20-ika.

— Szülésznői állás lett rendszeresítve 
p. szentkirályra, melyre a pályázat október 
20-ika véghatáridővel kiíratott.

Tanítónő választás. A községi is­
kolaszéki legutóbbi üléséből egy tanítónői 
állás betöltésére t. évi október 6. lejárattal 
pályázatot hirdetett. A választás valószí­
nűleg október 9 én lesz. S ezzel odajutunk , 
hogy most már minden leányosztályunk ta 
nitónő vezetésre lesz bízva.

Vasúti menetrend változás. Októ­
ber elseje óta az első vonat nem reggeli 4 
óra 32 petekor indul Budapestre, hanem 
korábban, 3 óra 52 perckor s 7 óra 10 perc­
kor mái Budapestre érkezik.

— Uj bazár. A rét. egyház tanácsa 
azt tervezte, hogy azon közre, mely az 
egyhár telke s a szt. ferencrendiek telke 
közt vonul a Csongrádi-útca torkolata felé 
— bazárt építtet , még pedig, ha lehet kö 
zösen a szt. ferencrendiek kel. A mint érte 
sülünk a szt. ferencrendiház hozzájárul a 
tervhez s igy nehánv év múlva meglehet, 
hogy üvegtetővel ellátott bazár-épület éke­
síti a most dísztelen köz két oldalát. Ez a 
terv valóban nem rossz s meglehet kitűnővé 
is válik . ha az épület idejében elkészül.

— Zenetanitas Több kérdezősködésre 
tudtul adhatjuk , hogy Kredits Irén kisasz

dig, míg csak él — mormogá — de gtitiy- 
ját el nem viselhetem, m eg fogom előzni őt.*

És meg is előzte Ginét. Ott maradt az 
öregnél Nem látszott rajta semmi, olyan 
nyílt volt a tekintete, csengő a nevelése, 
oly vidám a magaviseleté. Csak az éles 
megfigyelő talált volna mindenben erőlte- 
tettséget Az öreg tábornoknak ismét a leg 
jobb hallgatója maradt.

Gina grótné követte az ő példáját és a 
titkot mélyen megsebzett szivébe rejté.

Carmeló bensejében lassan egv új. kü­
lönös gyötrelem támadt: az őt ízkedés az 
asszony előtt, különösen ezen asszony előtt. 
Atoll vigyázat, mely minket oly alázatossá 
tesz. Ezen érzés a vad, dacos fiatal tiszt 
szenvedését megdicsőitette egy valódi sze­
relemhez, mely egész lényét eltöltötte és 
őt önmagának visszaadta.

És minél inkább tudta ezen valódi, le­
győzhetetlen uralkodó érzést az erőltetett. 
hangos vidámság alá elrejteni, annál erő­
sebb. diadalmasabb lett az; nem hagyá őt 
sem diihöngeiii, sem nyugodni; reményte­
lennek céltalannak s hazátlannak érezte 
magát, elepedve a sivatag homokjában. És 
külsejében is ezen átváltozás elkeseredett 
lelket festett halvány arcával és sötét né 
zézű tekintetével.

Utoljára kalandos, végtelen szerelmét 
a háborgó tengeren úszó gerendával hason 
litotta össze: r Az öreg nem lesz utamban 
mindig!" Akkor Gina szabad lesz, saját 
magáé lesz, szabad beszélni szivének és az
övé lehet, az ő boldogsága!------ erényben
és béjcében.------

Ámde ha a hajótörött nem akar el- 
sülyedm a gyenge gerendával. a remény 
bátorságát kell bírnia.

Ismét Nápolyban voltak. A hotel terass- 
szerű kertjének hátrészében myrtus ágaktól 
körülvett és heboltozott tér á l t . hol sudár 
oszlopon Tassó szétmállott szobra nyugo 
dott. Szorosan a zöld ágak mellett márvány

szonynak még van ideje s akár zongorázni, 
akár hegedülni szakértőén tanít.

Gyászhir. A szülőket nem érheti 
nagyobb csapás, mintha szeretett gyerme 
köket elveszítik. Ez a nagy csapás sújtotta 
Dékánv Imre birtokos urat s nejét sz. Nem 
esik Idát. kiknek egyetlen kis fia László 
I hó 25 én 7 hetes korában elhunyt a 27-kén 
temették díszes közönség résztvevése mel­
lett. Nyugodjék békével a kis halott s vi­
gasztalódjanak a szülők a remény biztató 
hite által.

— Csongrádon e hó 27 én este Palásti 
Sándornak a cigány város szomszédságában 
levő házába éjjel rablók hatoltak be. s a 
kamrából többféle tárgyat, a többek közt 
egy subát, egy téloldal szalonnát, néhány 
ásót, s más efféle tárgyakat elraboltak. Á 
tettesek nyomtalanul eltűntek.

— Ügyetlen tervről értesítik lapunkat. 
A fentartással közölt hir azt mondja, hogy 
a reform, főgimnázium nem fér el alkalmat­
lan helyiségeiben, a jogakadémiai ifjúság­
nak is kellene olvasókör, tehát többen oda 
törekedtek, hogy a kérdést oldják meg a 
jogakadémia más épületbe helyezésével. Ez 
életre való terv elfogadása helyett, raely- 
lyel a jogász rakoncátlankodásnak a gim­
názium területén való ismétlése is lehetet 
lenné lett volna téve, bizottságot küldtek 
ki, a mely bizottság most azt határozta, 
hogy a gimnázium igazgatójának majd re­
keszt el helyiséget az ifjúságnak rendkívül 
szükséges lépcsőházból s a jogászoknak is 
rekeszt valahol olvasótermet. Fentartással 
közöljük e csodabogár számbamenő elhatá­
rozást, mert ilyen a különben is célszerűt­
len épületet tönkretevő határozatban leg­
alább is jól esik kételkedni mindaddig, 
mig be nem bizonyul.

A fegyveradó ki van már vetve s 
az érdekeltek október 4-dikig megtekint­
hetik . hogy esetleg felebbezhessenek a 
pénzügy igazgatósághoz.

— Hemző Lajos az iparos ifjúság 
műkedvelő előadása alkalmávali súgó. a 
lapunk 36. számában reá vonatkozó hírre 
terjedelmes személyeskedő választ küldött 
be. Mindenkor szívesen adunk tért a vé­
delemre s ami soraiban védelem-forma azt 
közöljük is. Ezt mondja: ,,én . . . előre 
kialkudott díjért működtem közre. Persze 
ők minden bevételt különféle haszontalan- 
ságokra elpazarolván — nekem nem fizet­
tek meg s én a dolgot törvényes útra bo­
csátottam." Ez egész védelme — egy szó­
val sincs több. Ebből Ítélve igen gyönge 
lábon állhat igazsága. Különben bíróság 
előtt van az ügy . majd kitűnik, kinek van 
igaza. Az mindenesetre tény, hogy szebb 
volna a követelésről lemondani, mint érvé- 
nyesitni — ha mindjárt jogos is a követelés 
— szegény iparos ifjakkal szemben, akik 
kénytelenek deficitet fizetni.

— Kecskemét t. h. város lakbérleti 
szabályát kinyoinatta Fekete Mihály s 
20 fillérért nevezett könyvkereskedőnél 
kapható.

— Betöréses lopás. Szombatra virra­
dóra Feuertnann nagy-temető útcai házában

40. az.

pad feküdt Oly sötét volt itt mindig, csak 
néha néha surrant fehér árny keresztül a 
homályosságra.

Carmeló halványan , mozdulatlanul a 
szobor oszlopához támaszkodott. Gina szo­
kott a márvány pádon ülni és olvasni a friss 
levegőn. Carmeló felkereste őt itt. Feltar­
tóztatva beszélt. mintha aggódnék , hogv 
ezen órán egész életének sorsa el fog dőlni 
— érezte is azt.

„Ha ön egyszer------ szabad lenne,
nem vetné meg az én hűséges, örökké hú 
séges szerelmemet s nem gyűlölne engem?* 
„Akkor sem óhajtom önt látni“ — mondá 
Gina erősen és tisztán. — Es a mint a sö­
tétség lesülyed a földre s elborítja azt, úgy 
borul be e fölött az utolsó.reménység is.*

„Tehát soha? Soha?------ kiáltá reked­
ten Carmeló — egész életemet tartja kezében 
Gina! Ne féljen ön gyorsan. Gondolja meg 
mit mond!------ S o h a? ,--------

„Soha mondá soha. ezt mondja 
önnek Luooari grófné.“

Meghajtó magát s megfordult, hogy 
távozzék.

„Éljen ön boldogul!* lehelte utánna a 
mint eltávozott Még egyszer felcsillant 
nyári ruhájának fehére a zöldön keresztül. 
Ez volt vége élete szomorú játékának

5.
A mint szobájába érkezett Gina grótné. 

ott összerogyott. „Tehettem e máskép? jaj- 
dúlt fel halkan. Szabad nekem máskép cse­
lekedni? Mondhattam neki, hogy szeretem 
őt ? Szabad é neki reménységet adni s mon­
dani várj a férjem halálára! Db ez még 
gondolatnak is iszonyatos volt, ez maga a
legnagyobb bűn.------ Most van szenvedés
mindenből és mindenkorra ! ------ És jól van
ez ig y ! ------ Ah! legjobb volna a halált!

(Vége következik )
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levő tadziu vasajtaját természetesen .isme­
retlen* tettesek kifeszitették s úgy a házi 
asszony mint cseléde ruháit mind elvitték. 
Ezek a korai lopások is telhihatják a t. 
hatóság ügyeimét a rendőrség szaporitásá- 
sára, hogy rendes őrjáratokat lehessen 
rendszeresíteni, addig is azonban ajánljuk 
a tőkapilány urnák, hogy az éji őröket 
andalgó lépéseik helyett katouai menetre 
utasítsa s így azután talán nyomára jöhet­
nek egynek másnak.

Égi tünemény. Gyönyörű tüne­
mények voltak tanúi városunk szőlőmun­
kásai múlt hó 24 ikén hajnalban. Ugyanis 
úgy hajnali 4 óra tájban a milliárd csilla 
goktól ragyagó hatalmas égboltozaton egy­
szerre három, egymáshoz nem messze álló 
meteor futott le, fényes vonallal jelölve 
meg eltávozása után útját. Igazán különös 
lehetett e tünemény ebben a mai világban, 
a hol megszoktuk, hogy a csillagok egye­
sével hulljanak le. Bizonyára 3 szerető szív 
halálát jelentette az a három csillag hullás.

— Gyászhir. Magyar László ügyvéd 
szept. 30 án elhunyt s október elsején dél­
után 4 órakor temették el.

— Az újonc iparos-ifjúság szeptember
25-iki mulatsága, mint azt előre is meg­
jósoltuk , nagyon szépen sikerült. A első 
négyest 80 pár táncolta. A mulatság fényes 
erkölcsi s még fényesebb anyagi sikerére 
nézve nagyban közreműködött az ott jelen­
levő nagy közönség. A szép és kedves 
leánykák oly sokan voltak, hogy neveik 
leírására tudósítónk ceruzája kevésnek bi­
zonyult. A derék tíúk is, kik már egy rövid 
hét múlva katonaruhába öltöznek át, igazán 
fesztelenül és olyan kedvvel mulattak, hogy 
a szép hölgyek nem panaszkodhatnak re- 
ájok. A vidám mulatság csak a késő haj­
nali órákban ért véget. E helyen jegyezzük 
meg azt a különös jelenséget, hogy Kecs­
keméten a jótékonycélú mulatságok nagy 
része — mint az iparos ítják legutóbbi jóté 
konycélú műkedvelői előadása is — reude- 
sen deficittel szokott végződni; azok a 
mulatságok pedig mint ez a fentebbi is,
— a melyet a rendezők saját zsebjiik javára 
rendeznek . fényes anyagi sikerrel járnak.

— Öngyilkosság. Jenei Juliánná . Jenei 
Sándor VI. tized 207. sz. a. lakos 18 éves 
leánya múlt hó 23 án déli 12 órakor hir­
telen meghalt, az elhalt hullája rendőrileg 
boncoltatván kitűnt, hogy a halált mérge­
zés idézte elő. A boldogtalan leány maró­
lúgot ivott, mi belső részét teljesen össze­
égette. Hogy mi vitte a végzetes lépésre, 
azt kideríteni nem sikerült.

Népmozgalom. Szeptember hó 18- 
tól 24 ig született 41 gyermek, elhalt 24 
egyén, ekként a népesség 17 lélekkel sza­
porodott. Ragályos betegedés dypteritis 2 
esetben fordult elő mi halálos lefolyású 
volt. Az egészségi állapot kielégítő.

— Tűz. Folyó hó 26-ikán délután a 
télegyházi határban Kovács János gazdái 
kodó tanyáján meggyuladt egy kukorica­
szál bagja. s a mellette levő másfél hold 
nagyságú kukorica-földön még levágatlanul 
álló kukoricaszárakat is meggyujtotta. A 
tűz oka ismeretlen, de azt mondják, hogy 
az. nap délelőtt Kovács kanásza ott pipá 
zott a bagja tövében, s körülbelül az ő 
pipájából kiesett szikra okozta a tüzet.

Tűz volt szeptember 26-án délután 
városunkban, mely alkalommal délután 4 
óra 55 perckor Dukai András 9. t. 381. sz. 
alatti ház épülete nádas fedele gyűlt ki és 
hamvadt el. A tűzoltóság, mely gyorsan a 
vész színhelyén termett, a tűzet 1 órai mű­
ködés után teljesen eloltotta. A fedélen 
kivül, mely nádból volt, vele éget még 60 
zsák kukorica, és vagy 50 trt értékű szá­
rított bél. A ház biztosítva volt tehát a kár 
nagyobbrészt meg térül. A tűz oka kiderít­
hető nem volt.

R ö v i d  h í r e k .
— A szén t-eu  d re i püspöki széket 

többé nem töltik be , hanem egy gör. keleti 
egyházi szentszéket állítanak tel Budapesten 
élén ugyan chimaudritával s ez kormányozza 
az eddigi budai püspökséget. — Gy ö r f ty  
G y u la  kérvényt nyújtott be a képviselő­
házhoz a szavazat jognak minden honpolgárra 
kiterjesztése érdekében. — Au vinne n Sán­
dor fiúm. lelkész Magyarországban járt. — 
M élyen a I v ó. Kasinovics csehországi 
selyemgyáros Sopronban egy vendéglőbe 
beszállt s másfél napi alvása után kórházba 
szállították , hol több napig folytatta alvását.
— L ó k iá l l i t á s K a lo c s á n .  A pestmegyei 
gazdasági egyesület lókiállitást rendezvén 
Kalocsáu gr. Teleky József üdvözölte Be- 
nicky Ferenc főispánt s kérte a kiállítás 
megnyitására. Megtette. Volt banket, lódi- 
jazás és mezei gazdák ló és kocsiversenye.
— T r ie s z t  és Bécs közt telefont állí­
tottak tel. — A ld e rm a n n  K n i l l t  London 
lordmayorjévé választották. B e rlin  fő­
p o lg á r m e s te r é v é  Zellét választották 
meg. — B u d a p e s t főkapitányává Sélley 
Sándort nevezte ki a király. — B a la to n - 
Fü r e d e t  a benedekrend tőapátja áruba 
bocsátotta , belátván , hogy óriási befektetés

kellene, ha versenyezni akar az új telepek­
kel Siatokkal stb. — N ew -Y o rk  bau aug. 
14 kéu szentelték tel a magyar r. kath. 
templomot. — P a n c so v á u  a karúba kér 
tekben Boskov Andrea gazdát meggyilkolták.
— P o z so n y b a n  Szeméredy Alajos nevű 
budapesti kolbászárust elfogták s előállítás 
alkalmával borotvával nyakát elvágta. 
Azonnal meghalt s azt hiszik . hogy több 
nevezetes rablás hőse múlt ki benne, sőt 
még Jack a híres hasfelmetsző személyét is 
azonosítják vele, mi azonban még bizonyí­
tásra szorul. — U j-P e s t  b í r ó já v á  egy­
hangúlag Tauos Pált választották meg szept. 
29-kén. — B u d a p e st tő- és sz é k v á ro s  
közgyűlése a nemzeti és népszínház gyám- 
egyesületének 30—30 ezer forintot szavazott 
meg. — B ékés m egye főispánja Talliáu 
Béla somogyin, főispán lett. — Bécsbő I 
lo v a s  t i s z te k  Berlinbe lovagoltak s 
onnan vissza. Berlin vidékéu tiszteletűkre 
vadászatot rendeznek. — K ra p o t k i n h e r­
ceg  e fiatal és dúsgazdag orosz főúr Szent­
pétervárit agyonlőtte magát. — J u s th  
Z si gm ond és V ay  P é te r  gróf a telet 
kelet Indiában töltik. — V ám béry Á rm in 
hz angol kormány megbízásából ázsiai 
espedicióra indul. — A bud a i honvéd­
szobor le lep lezése  nov. 2-kán nagy 
ünnepélyességgel történik. Lesz tábori mise, 
leleplezés s a honvédsirok megkoszorúzása.
— S ik k a sz tá s  a püspö k lad án y i taka­
rékpénztárnál. Magyarósy Lajos pénztárnok 
s Kacér Árpád könyvelő 6000 irtot sikkasz­
tottak. Magyarósy felakasztotta magát, 
azonban idején levágták, Kacér pedig meg­
szökött. — A n e m z e ti s z ín h á z  t a g j a i  
Bécsbe menvén — a bécsi egyetemi magyar 
tanulók az ünnepélyes fogadáson testületileg 
jelennek meg. — A n a g y v á ra d i  n ő eg y ­
le t  árvaházát apácák kezébe adta s erről 
értesítette a királynét, mint az árvaház 
védnökét. — Csák váron gr. Eszterházy 
Miklós Mórica zárdát részben újra építtette.
— S zéchény i D énes gr. meghalt. — 
T űz okádó hegy ré s z v é n y e k re . Mexi­
kóban részvénytársaság alakult a Popoka- 
tepetl tűzhányó hegy megvételére kén­
bányászatot akarnak nagyban űzni. — 
Z ü ric h b e n  2o-kén Billian órás üzletéből 
15,000 frt értékű holmit elraboltak. — 
A k é t és n e g y e d to r in to s o k  bevo­
n ása . A két kormány a parlamentek elé 
törvényjavaslatot fog terjeszteni, melylyel 
a 2 forintos és '/, forintos darabok bevo­
nása elrendeltetik. Különüzen a negyedto 
rintosnak kell mielőbb eltűnnie a forgalom­
ból , minthogy a korona-darabokkal való 
hasonlóságok sok összetévesztésre adhatna 
okot. 1891-ig a monarchia két államában 
7.4 millió forint két forintos és 43.5 millió 
forint egynegyed forintos veretett. A sza­
bad forgalomban azonba e pénzből aránylag 
igen kevés van. — Tűz a S in g e r -fé le  
v a r ró g é p g y á rb a n .  New-Yorkból sür­
gönyzik : A Singer féle varrógépgyár asz­
talos műhelyei Elisabeth-Neujerseyben tel­
jesen leégtek. A kár 200,000 dollárra rúg. 
700 munkás maradt foglalkozás nélkül. — 
A d iu r n is ta .  Az idei szezonban sűrűn 
adtak a budai színkörben egy ilyen című 
bohózatot. Ki is merne ilyen címmel tragé­
diát írni. Pedig egy ma történt eset. mely 
ugyancsak Budán játszódott le , arról tett 
sizonyaágot, hogy erről a tárgyról szomo 
rújátékot is lehetne irni. Az Albrechtuton 
ma <1. u. 2 órakor Lehócky Ferenc 24 éves 
pénzügyminiszteri dijnolc összeesett. A inén 
tök beszállították a Szent-János kórházba, 
ahol az orvosok megállapították , hogy a 
balul |árt fiatal ember éhségtől származott 
kimerülés következtében esett össze. —
— A k é m é n y s e p rő  se g éd ek  b a ja . 
Recsj; Ferencet a kéményseprők ipartestü- 
lete kizárta és ennek folytán a mesterek­
nél nem kaphat munkát. Miután pedig 
élnie kell, hát arra határozta el magát, 
hogy mint egyszerű munkás, vagy nap­
számos fölkeresi a lakókat és a takarék- 
tűzhelyek és kályhák tisztítására ajánlkozik , 
a mit nem kéményseprő is elvégezhet s a 
mit sok helyen a cselédséggel tisztittatnak 
Ez eljárás miatt Recse Ferencet a mesterek 
panasza folytán összevissza 2500 frt pénz­
bírságra, nem fizetés esetén pedig 250 napi 
fogságra ítélték el, ugyanakkor, midőn az 
egyik kéményseprő fiára lopás miatt csak 
két napi fogságot szállták ki. Recse az 
Ítélet után a toloncházba került, a hol 190 
napig tartották fogva, noha budapesti 
illetőségű és itt lakása van. A toloncházban 
önmagát kellett élelmeznie s hogy ezt te­
hesse, a togháztelügyelő minden héten ki­
bocsátotta, adván mellé egy rendőrt, kinek 
felügyelete alatt Recse azután annyit kol­
dult össze az ismerőseitől, a mennyiből 
egy hétig, úgy, a hogy eltengődhetett. Ez 
idő alatt a felesége a kórházba került a 
hol meg is halt. A szegény ember, a ki 
mindezt egy levélben panaszolja e l , nem 
tudja megérteni, hogy a inig a dolgozni 
akarót azért, mert munkát keres 250 napi 
fogsággal sújtják, addig a tolvajt, a ki 
padlást tör te l, két napra ítélik el.
— V eszed e lm es tr é fa . Fiatal emberek 
vig ötlete foglalkoztatja a hambergi törvény­

széket. Az ifjak utánzott járásbiróaági 
levélben felhívták egy vidéki városka pol­
gármesterét , hogy tegyen jelentést a leg 
utóbbi holdfogyatkozásról. A polgármester 
ennek a furcsa felhívásnak a legnagyobb 
komolysággal eleget tett. A felsőbb fórum 
azouban nem értett tréfát, megindította a 
vizsgálatot, a fiatal embereket kinyomozták 
és okirathamisitásért vád alá fogták őket. 
— S zeged i a r a n y ó ra  K o s sú th n a k . 
Szegedi tudósítónk írja, hogy Brauswetter 
Ottó, ottani műórás, a híres önműködő 
puska feltalálója, érdekes és becses ajándé­
kot küldött Kossuth Lajos 90 ik születés 
napja alkalmából. Egy rendkívül gazdagon 
kiállított, tömör arany lapokkal ellátott 
zsebóra ez, a legművészibb szerkezettel. Az 
egyik lapján Kossútb nemesi címere és 
monogrammja, a másikon a nagy hazafinak 
1848-ban Szegedhez intézett ismeretes leve­
lének bekezdő sora: „Szeged népe, nemzetem 
büszkesége*.

Ü Z L E T .

Kimutatás a ..Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesület" 1892. évi szept. havi forgalmáról.

H e r  i  t  t  ! ■

l ’énztárállás 1882. aug. 31-én . . 34,281 frt 56 kr.
Betételek számláján . . . 111,463 „ 52 „
Különféle dijak „ 197 „  77 „

„  kamatok „  . . . 12,733 . 77 „
Váltók 240,681 H 80 »»
Magáuváltok „ 5,885 „  — „
Jelzálogkölcsönök „  . . . 12,103 „ -  „
Előlegek „ 10 M — II
Váltó viszlesz. Osztr. magy bank

giró s z á m lá n ............................... 88.300 „  — „
Adóitok folyószámláján..................... 446 .. 41 >i
Hitelezők .  ..................... 73,000 ti — ,♦
Értékpapír jövedelem számlán 371 .. 25
Ingatlan jövedelem számlán . .
Értékpapír számlán..........................

580,684 Irt 08 kr.
A’ i a </ d ».

Visszafizetett hetei és tők. kamat 201,786 frt 67 kr.
Kifizetett folyó kamatok számláján 815 .. 88

„ viszleszám. és téritett
kamat számláján . . . 578 „  43 „

Váltók 240,636 .. 52 „
Magánváltok „  . . . 5,550 .. ~  „
Jelzálog kölcsönök „ . . . 44,480 „  — II
Viszleszámitott váltók számláján 32,000 1» “  H
Igazg. t. d ij, tisztv. és szolgafizetés

azamláján.................................... 754
Üzleti költségek számláján 157 02 „
Adó - . . . - ..
Ingatlan jövedelem „ . . . 10 »♦ — 1
Osztr. tn. hauk giró számlán. 45 24 „
Hitelezők folyószámláján 30,000 »
l ’énztárállás szept. 30 án . . . . 28,770 W 32 „

580,684 frt 08 kr.

VASÚTI MENETREND
1802. október 1-től.

BinlnpeMt rol Kecskemétre
indu l: érkezik:6. p. ...

Személyvonat 8.25 reggel 11.34 délelőtt
i hum busz vonat 12 25 délben 4.05 délután
Gyorsvonat 2.35 délután 4 31 délután
Omnibusz vonat 3.25 délután 7.34 este
Személyvonat 6.30 este 10.06 éjjel
Gyorsvonat . . . 10.10 este 12.06 éjjel.

K ecskem étről It ml a pest re
indu l: érkezik :

6. p ■’ P
Személyvonat 3.52 reggel 7.10 reggel
Omnihuszvonat 5.35 reggel 8.14 délelőtt
Omnihuszvonat 8.41 reggel 12.30 délben
Gyorsvonat . . . 11.27 délelőtt 1.20 délután
Személyvonat . 6.41 délntán 8 50 este

P iac i á rje gyzé k .
1882. szept. 30-án.

I'iszta loixa m.‘»erniláxsáiikeni 7.40 k ito l 7 60 k t iu-
Kétszer „ 6.20 „ 6.40 „

6 . - 6 20 .
Árp» 6.50 5.70 ,.
/.ab 5.40 „ 6 60 „
tengeri kecskémen • 6.— • 6.10 „

„ bánáti 4.80 ,  4.80 „
. csöves - 2.30 ,  2.50 „

Köles „ 4.60 „ 4.80 „
Krumpl 1.30 1 40
Széna 230 „  2.60 „
szalma .. 1 10 „  1 30 .
Szalonna „  —.46 „  — 60 „

Sortésvásan jelentese
«/ e lső  m agvas <le r té s h iz la ló  és k r t lc s ö n e lo -

legez ő ré s z v é n y  tá r s  ii la tn a k
Hmlapr»/ Knhónf/a , 1881. nept. 3U.

Az üzlet lanyha volt.
Zf»O magyar vál árit 32«’ 38t» klg.

m hez — —46 kr., 280 - 3O‘ klg. nehéz 46- -46
kr., öreg 300 klgr túli 4 2 -4 4  k r., vidéki sertés
42— 46 kr Szerb 42—45 kr. román kr. t szU klgk.;
páronként 45 klgr 
szokásos.

életsúlylevouá« és 4% engedmény

Helitidllomány: szept. 23. maradt 134,888 db.
Eleiig drak Tengeri 5.15 Árpa 5.50 Kőbányán

átvéve.

Fe le lő«  szerkesztő  . D A L O T T I  Ö D Ö N .

NYILTTÉR.
Selyem hamisítvány.

Ég<*««(lnk el egy mintái a remii «zándékolt fekete 
•elyemból • n hamisítás lö ftön  k iderü l: Meit míg 
a valódi ■ jól festett selyem az elégetésnél nyom­
ban ö*»zepödnrödik éa csakhamar k ialszik , maga 
után csekély világosbarna hamut hagyváu : addig 
a hamisított elyvm (mely zsíros szinü-saallonás- 
lesz és könnyen törik) lassan tovább ég (minthogy 
roetsaállai a festanyagtól telittetten tovább izzanak' 
és sötét barna hamut hagy maga u tán , de valódi 
selyem módjáia soha össze nem pödörödik, csak 
meggöihűl G .  (cs. és kir. udv.
szállító srfyrm af ftgmrei XAWeJkúrss» bár­
hoz szállítva, póstabér- és vámmentesen szívesen 
küld bál kinek is mintákat akar egyes öltönyökre 
való, akár egész végekben levő valódi selyem 
szöveteiből. IV

Föld-eladás.
A néhai Muraközy János vá­

rosi tanácsos hagyatékához tar­
tozó , v á r o s f ö l d j é n  a mind­
szenti dűlőben, a községi iskola 
mellett levő , gazdasági épületekkel 
kellőleg ellátott kitűnő karban 
levő 27 hold földbirtok szabad­
kézből eladó.

Értesítést ad
Vágó László

I—I főerdész , III. tized 72. sz.

' S ’ Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvényhatóságá­

nál egy 1160 írt fizetéssel és 240 frt 
lakbérrel javadalmazott tailáosnoki 
á llá s  elhalálozás folytán üresedésbe 
jővén. választás útján leendő betöltése 
a f. évi október hóban tartandó rendes 
havi közgyűlés napirendjére tűzetett ki.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják , hogy 
ez iránt képességüket és egyéb körül­
ményeiket igazoló okmányaikkal fel 
szerelt kérvényeiket hozzám a f. évi 
október hónap 20-ik  napjának d. 
u. 5 órájáig annyival inkább nyújtsák 
be. mert a netalán elkésve érkező 
kérvények a választásnál tekintetbe 
vétetni nem fognak

Kelt Kecskeméten, a város tör­
vényhatósági bizottságának 1892 évi 
szept. hónap 28-ik napján tartott r. 
havi közgyűléséből.

Lestár Péter
kir. tanácsos, polgármester.

'X 8 Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvényhatóságá­

nál a 150 frt fizetéssel és szabad la­
kással javadalmazott puszta-szentkirályi 
másodosztályú s z ü l é s z n ő i  á l l á l  
pályázat utján betöltendő lévén, a vá­
lasztás megtartása a f. évi november 
hónapban tartandó r. havi közgyűlés 
napirendjére tűzetett ki.

Felbivatnak ennélfogva mindazok, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
törvényes képesítésüket igazoló és az 
1883 évi I. t.-e. 1. §-a szempontjából 
szükséges okmányaikkal felszerelt kér­
vényeiket hozzám a folyó 1892 évi 
október hónap 20-ik  napjának dél­
utáni 5 órájáig annál bizonyosabban 
nyújtsák be. mert a netalán elkésve 
érkezendő kérvények a választásnál 
tekintetbe vétetni nem fognak

Kecskeméten, a város törvényható­
sági bizottságának 1892. évi szeptem­
ber hónap 28 ik napján tartott r. havi 
közgyűléséből.

Lestár Péter
kir. tanácsos, polgármester.



4 KECSKEMÉTI LAPOK 40. ez.

Pénzintézetek es malmok részvé­
nyéi, m lam ínt földbirtokok es 
egyeli ingatlanok eladását es té te ­

lét közvetíti alulírott.
Jelen leg  v a n  e lad ó :

R észv én y ek :
1 drb takarékpénztári részvény.

In g a tla n o k :
560 holdból álló kitűnő talajú birtok, gazda 

«ági épületekkel felszerelve
200 holdból álló b irtok , gazdasági épületekkel 

felszerelve. 80 hold szölöültetésre alkalmai

K e res te tik  v é te lre :
3 dh Sertéehialaló göimalmi részvény
20 drb kecskeméti központi takarékpénztári

részvény.
A leghíresebb kiirtója a szóllö- 
penésznek a Pilter Bourdill-féle 

permetező nálam kapható. 
B L E Y E R  A D O L F

II. tise d , Szécaényi-útcza 2. se. 18

EPILEPSIA
visszaesni» nélkül gyógyítható A tu­
domány e csodás eredményét ezerek 

bizonyíthatják.
Kimentő értesítések . a válaszra szük­

séges posta jegy gyei intézendők :

„Office Sanitas“, Paris
30. Faubourg Montmartre. 3

M ŰTRÁGY A.
(Őszi v e té s  alá.)

Van szerencsém a t. földbirtokos és 
bérlő uraknak b. tudomására hozni, 
mikép műtrágya gyáramat Szegeden 
aug. 1-én megnyitottam, és azon sze­
rencsés helyzetben vagyok . hogy a leg- 
jutányosa bl, árak mellett egy. az eddig 
előállított minden műtrágyát messze 
felülmúló trágyaanyagot. az u n 08. 
és kir. szabadalm azott konzent- 
rált és e m e lt  t a r t a lm ú  őrlött 
m arha-trágyát bocsáthatók forga 
lomba.

E trágya magas pbosphor és káli 
tartalmánál fogva bámulatos eredménye­
ket mutat fel.

Amellett a trágyázás oly egyszerű 
és kényelmes, mikép e gyártmányt bir­
tokain leendő használatra bárkinek is 
lelkiismerettel ajánlhatom

Kecskeméti képviselőm

Engel Ferencz úr
kinél állandó rak tá r van berendezve.

Engel úr kívánatra bármely minta 
val, árjegyzékkel és használati utasí­
tással is szívesen szolgál, s a rendel 
ményeket pedig pontosan teljesiti.

10_5 Schüller Mór.

önkéntes árverés.
Néhai Muraközy János hagya­

tékához tartozó
g a z d a s á g i e s z k ö z ö k

és
s z o b a b ú t o r o k
október 4-én fognak — a III. t. budai- 
nagv-útca 185. szám alatti háztól — 
elárvereztetni. Az árverés kezdete reg­
geli 9 óra. t —í

.ahne-intézelSopronban.
Nyilvánossági joggal biró 4 

, elemi és 6 gimnáziális osztály. — 
Reáliskolai és VII. osztálybeli nö­
vendékek előkészítése.
Uj növendékek a két szünidői 

hónapon is felvétetnek.
Értesítővel, prospektussal szí­

vesen szolgál
Az intézet igazgatósága.

Nyúl P á ln ak  halasi nagy-úica 
194. sz a. levő háza, ugyanannak a 
sertésliizlalók gőzmalma udvarában levő 
13-soros sorvetögépje, ugyanannak 
a Eényfi-féle földön 13 porció kuko­
rica föld szára, 2 osztag buza- 
szalm ája és 1 asztag á rp a s z a l­
mája eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

N yúl János
2— 2 sertéskereskedő.

Eladó ház.
A N a g y - 1 e m e t ő- és M á t y á h i 

u tc a  sarkon 196-ik szám alatt levő 
Szalkai-téle h áz  elköltözés végett 
kedvező feltételek mellett szabad kéz 
bői eladó. Értekezhetni a háznál a 
házmegbizottal. 4—4

TISZTA VÉR
az egészség!

Titkos betegségek . kiütések, halvány­
ságok. átalános kimerültség, gyönge- 
ség elenyésznek, ha egészséges a vér! 
Módszerünk alkalmazása esetén bizto­

sítjuk a gyökeres javulást. 
Kérdezösködésekhez postajegyeket kell 

mellékelni.
„Office Sanitas“, Paris

30. Faubourg Montmartre.

A Hejja.s-fele házban két csi­
nosan bútorozott szoba es 8 lóra 
való istálló azonnal kiadó.

Értesítést ad Héjjas Mihály 
vagy Berehás Pál. o_&

r
[ Olcsó és legjobb hasított tűzifa méter öle I l l ír t  j

Vau szerencséin a t. ez. közönségnek szives tudom ására hozni, m iszerint nagy mennyiségű 
tűzifa vétel által azon előnyös helyzetbe jutottam , hogy mérsékelt á rú , e llő  minőségű hasított tölgy 
es b ü k k fá b ó l állandóan nagy rak tárt taithatok  a Szolnokikapú végén levő fatelepemen s a Koczö-téli 
házban, hol méterölét 13 Írtért adom, ezen olcsó fának még azon előnye is v a n , hogy rakásra 
tömött, ölezise rendes én a vevő kiváltságára a megrendelt fának m éterölenként 80 krajcárjával 
házhoz szállítom.

té'i tüzelő szükségleti k fedezésére ajánlok még a fent említett öleséi és jó liasábfáu kiviil
kitiln

nváhhá építkezéshez szükséges anya­

gokat ,

cementet.
Ezenkívül nagy rak tá rt tartok t 

minőségbeli mint csinosságban versenyző 
srb. burkolására s e gyártm ányomat kép, i 
nélkül, hogy a vevő ki lenne téve annak

É l  

I

üzelő szükségletek fedezésére ajánlok meg a lent em lített olcso és jó liasábtáu k iv iil «

porosz szalon  k őszenet, elsőrendű légszeszk ok szo t 3
vágott ak áczfát a legolcsóbb árakon; továbbá építkezéshez szükséges anya

a legjobb fehér m eszet, h idraulikus és pordlandi «
Iiáját készítményt) s a budapesti hasonló gyártm ányokkal úgy 

cem ent lapokból , konyhák , folyósok , terraszok 
i vagyok ugyanoly árban adni, mint a fővárosi gyárosok.

i szállítás következtében imiszerint a lapok i 
Tisztelettel

R O S E N B A U M  A N T A L
tüzelő- és építészeti anyagok raktára

Kecskeméten. Halasi-nagy-utca (a színház mellett).

A legújabb es legolcsóbb politikai es közgazdasagi napilap a

M A G Y A R  ú j s á g
Laptulajdonos !>»•. t ' r t t y v e i m y  t - ' e r m e  orsz. képviselő.

E lő fiz e té s i a ra k :  1 h ó ra  1 f r t ,  , e v re  3  f r t ,  e v re  6  f r t ,  1 e v re  12 f r t .
Egy szám  a ra  3  k r .,  v id é k é n  4  k r .

A „Magyar Újság** kindóhivatala egész éves és féléves elő fizető inek  a z t az  á l l a n d ó  
kedvezményi n y ú jt ja ,  hogy a . Magyar Újság* n o m j e u y e i i ' e  , melyek
Magyai ország es A usztiia  összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából 
állanak ds a magyai leszámítoló és pdusváltóbankuá l letétbe helyeztette* játszanak de áranként de 
usoportoiikint 6 5 . tehát 130 ll n z á s b a n  részesülnek s csoporton kiút 3 és '/, tehát összesen 

7 millió nyereményre játszanak.
A „Magyar l ’jság- rendesei» 16 oldalnyi terjedelem ben, de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik meg 
és a rendes gazdag rovatokon kiviil állandóan két vezércikket, két tárca és ismeretterjesztő cikket és 

két kitűnő regényt közöl. "Wie
melyek közül a ’/„ éves előfizetők 1 kötetet, a '/, éves előfizetők 2 kötetet és az egész dies előfizetők 

4 kötetet kapnak , m iután a lapban közöltMkitiiiiu regények  
külön kötet alakjában is megjelennek.

M u ta  t v a n y  s z a m o k a t  k í v á n a t r a  in g y e n  k ü l d  a
4_ 4 MAGYAR ÚJSÁG“ kiadóhivatala

B u d a p e s t, IV . k e rü le t , g ra n á to s -u tc a  1. sz.

A fogak észszerű ápolására a legjobb készítmény.

Csinos dobozban darabonkint 30 kr. 19—6
Gyógyszertárakban, illatszerészetekben, valamint a Salvator stearin-gyertya eláru­

sító helyein. Szétküldést hivatal: „Salvator“, Bées I. Heidenschuss 1. 
Kecskeméten raktár: Pataky György Gyenesa S és fiai s Gross Lipótnál

•tgA-

A KOLERA.
A legutóbb beérkezett hitek — sajnos — semmi kétséget sem hagy­
nak fen az irán t, hogy a kolera immár Nyugat-Európában is te r­
jeszkedik. Előre látható tehát az a nagy veszély, mely az emberiséget 
e borzasztó betegség tovább terjedése által fenyegeti. U gyanazért 
csak helyeselni lehet a hatóságoknak szerénységét, melylyel az óv­
intézkedéseket megteszik és melylyel az ismeretes óvszereket a 
közönség figyelmébe ajánlják. Orvosi tekintélyek állítása szerint

a legjobb óvszer a cognac.
Legjobban ajánljuk

já t ,  mely francia mód szerin t, idegen anyagok hozzá vegyítése 
nélkül l i n t l i i  l n n b t » l  t i s melynek jóságát , s tisztása 
gát az a körűim éin is igazolja, hogy a legutóbb tartott pdriri 
tg tn tfy ü y y i kidllitdaon m  i l i i t t i K I n  r l I r l
nyerte el s a többi kiállításokon is, melyeken eddig részt ve tt.

mindenütt a legnagyobb kitüntetésekben részesült. 

Központi iroda; BUDAPEST. VI., Külső váci-út 23. sz.

Egy kitűnő Ehrbar-fele

koncert- zongora
eladó.

Bővebbet II. tized Kanyar útca 295. sz.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Láealóoál. 1892.


